[image: image1.wmf]С4 – Умение объяснять особенности хозяйства отдельных регионов (стран) Земли 

1. Почему в Германии основные центры черной металлургии сформировались во внутренних районах страны, а в Италии – на побережье Средиземного моря (см.рис.)? Укажите не менее двух причин.

2. Чем можно объяснить концентрацию черной металлургии Японии в Токийском и Осакском районах? Укажите не менее двух причин.

3. Объясните, почему во Франции, Японии, Южной Корее такая большая доля электроэнергии вырабатывается на АЭС?

4. Объясните почему машиностроительные предприятия США перевели свое производство в развивающиеся страны.

5. Объясните, почему машиностроение стало отраслью специализации США?

6. Объясните, почему себестоимость производства на большей части территории России больше, чем в США.

7. Объясните, почему Япония специализируется на наукоемких производствах?

8. Почему Либерия занимает первое место в мире по тоннажу морского торгового флота?

9. Объясните, почему Австралия является одним из крупнейших экспортеров угля?

10. [image: image2.wmf] На острове Тасмания (Австралийский Союз) находятся центры производства алюминия (Белл-Бей), свинца и цинка (Рисдон). Чем можно объяснить такое их размещение (см.рис.)(
11. Почему в структуре ТЭК стран Европейского Союза все в большей степени используется природный газ( Укажите не менее двух причин 

12. [image: image3.wmf]Какими причинами можно объяснить сокращение добычи железной руды в европейских развитых странах и, напротив, увеличение добычи  в развивающихся странах( Укажите не менее двух причин.

13. Почему одной из тенденций развития мировой черной металлургии является рост доли развивающихся стран в общемировой выплавке черных металлов?

14. Почему в Японии размещение крупных центров черной металлургии не совпадает с размещением месторождений угля, железных и марганцевых руд (см.рис.)(
15. Почему Бахрейн превратился в крупного регионального и мирового производителя металлического алюминия?

16. Почему большая часть выплавки черновой меди в мире производится в районах ее добычи?


17. Крупным импортером минерального сырья сегодня являются не только относительно бедные сырьем страны Западной Европы и Япония, но и США – одна из крупнейших горнодобывающих стран мира. Чем это объяснить? Укажите не менее двух причин. 
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18. Почему в штате Вашингтон (см. рис.) сформировался крупный район цветной металлургии( Укажите не менее двух причин.

19. Основная часть населения и экономического потенциала Бразилии сосредоточена в узкой полосе вдоль побережья Атлантического океана. При этом внутренние районы страны (за исключением Амазонии) также обладают благоприятными условиями для развития хозяйства. Назовите не менее двух причин, объясняющих это явление.

20. Основная часть населения и экономического потенциала Колумбии сосредоточена в горной, а не равнинной части страны. Назовите не менее двух причин, объясняющих это явление

21. Тунис ежегодно принимает около 5 млн. иностранных туристов, т. е. больше, чем любая другая страна Северной Африки. Назовите не менее двух причин, объясняющих это явление.

22. Данию называют «животноводческой фермой «Европы». Почему эта высокоразвитая и одна из богатейших в мире стран специализируется на производстве в первую очередь сельскохозяйственной, а не промышленной продукции. Назовите не менее двух причин, объясняющих это явление.
23. Крупнейшие    гидроэлектростанции    США    сооружены    не    на крупнейшей реке страны - Миссисипи, а на реке Колумбия (северо-запад страны). Назовите не менее двух причин, объясняющих это явление.
24. В связи с какими причинами средняя стоимость добычи нефти в странах Персидского залива самая низкая в мире?

25. Производство алюминия тяготеет к гидроэлектростанциям. В  связи  с  какими  причинами   в  ОАЭ  функционирует  крупный алюминиевый завод, при том, что ГЭС, там отсутствуют?

26. Преобладающий зональный тип почв в Германии характеризуется относительно невысоким естественным плодородием. При этом урожайность основных сельскохозяйственных культур умеренного пояса в стране одна из наиболее высоких в мире. Объясните имеющееся противоречие.

27. Какими причинами можно объяснить сокращение потока сырой нефти с Ближнего Востока в Европу в 1990-е годы по сравнению с 1970-ми годами? Укажите не менее двух причин.

28. Почему в Японии широкое развитие получило строительство специализированных гигантских судов, супертанкеров, рудовозов, автомобилевозов? Укажите не менее двух причин.

29. Какие факторы способствовали превращению ЮАР в одного из крупнейших экспортеров угля? Один из факторов – наличие крупных запасов угля. Укажите еще не менее 2-х факторов.

30. Почему в Генуе находится один из крупнейших НПЗ Европы?
Задания 2013 года

1. Используя данные таблицы, приведенной ниже, сравните долю сельского хозяйства в общей численности населения и долю сельского хозяйства в общем объеме экспорта Узбекистана и Республики Корея. Сделайте вывод о том, в какой из этих стран сельское хозяйство играет большую роль в экономике. Для обоснования своего ответа запишите необходимые числовые данные или вычисления
Социально-экономические показатели развития Узбекистана и Республики Корея

	Страна
	Численность населения, млн. чел.
	Доля городского населения, %
	Объем ВВП, млрд. долл.
	Общий объем экспорта, млрд. долл.
	Объем сельскохо-зяйственного экспорта, млрд. долл.

	Узбекистан
	
	
	
	
	

	Республика Корея
	
	
	
	
	


2. Используя данные таблицы, приведенной ниже,  сравните долю сельскохозяйственного населения (людей, занятых в сельском хозяйстве, и членов их семей, находящихся на их иждивении) в общей численности населения и долю сельского хозяйства в ВВП Кении и Мозамбика. Сделайте вывод о том, в какой из этих стран сельское хозяйство играет большую роль в экономике. Для обоснования своего ответа запишите необходимые числовые данные или вычисления.

Социально-экономические показатели развития Кении и Мозамбика в 2010 г.

	Страна
	Численность населения, млн. чел.
	Численность сельскохозяйственного населения, млн. чел.
	Отраслевая структура ВВП, %

	
	
	
	Сельское хозяйство
	Промышленность
	Сфера услуг

	Кения
	43,0
	28,6
	19
	17
	64

	Мозамбик
	23,4
	17,8
	32
	24
	44


3. Используя данные таблицы, приведенной ниже,  сравните долю сельского хозяйства в ВВП и долю сельского хозяйства в общем объеме экспорта Бельгии и Аргентины. Сделайте вывод о том, в какой из этих стран сельское хозяйство играет большую роль в экономике. Для обоснования своего ответа запишите необходимые числовые данные или вычисления.

Социально-экономические показатели развития Бельгии и Аргентины в 2007 г.

	Страна
	Объем ВВП, млрд. долл.
	Отраслевая структура ВВП, %
	Общий объем экспорта, млрд. долл.
	Объем сельскохо-зяйственного экспорта, млрд. долл.

	
	
	Сельское хозяйство
	Промышленность
	Сфера услуг
	
	

	Бельгия
	453
	1
	24
	75
	324
	16,0

	Аргентина
	523
	10
	34
	56
	55
	27,2
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